

Лисята (сыль).

Муское солнце, поднимаясь над горизонтом, теплыми лучами обнимало землю. Все явственное слышится весенняя перекличка птиц. В траве приглушило стрекочет кузнечик. Сидя на пеньке, Еня смотрел на уходящие вдаль, покрытые зеленью поля. Среди голых сверкающих серебром камней вьется лентой тихая речушка Малая Убинка.

Начало нового дня. Больше всего мальчик любил наблюдать пробуждение лесной жизни. Отец был заядлым охотником, а Енё казалось намного интереснее охотиться за зверем и птицей с фотоаппаратом. Іве альбома заполнил он своими фотоснимками. Были здесь и гигантские кедры, вековые сосны, бескрайние поляны и горы, разные звери и птицы. Однажды удалось заснять волчику возле своего логова с двумя мышами. На одной фотографии высоко в небе заливается жаворонок, на другой - важно вышагивает лесной гигант-лось.

Вот и сейчас Еня идет по густому лесу в поисках удачного кадра. Вдруг он услышал негромкий писк. Мальчик остановился, прислушался. Писк повторился. Сделав несколько шагов в ту сторону, откуда доносилась странные звуки, Еня неожиданно увидел трех лисят, ползающих возле своей норы. Мальчик понял, что лисята остались без матери, наверное, кто-то убил ее. Он сложил зверят в сумку, куда обычно собирал грибы, и поспешил домой. Сначала Еня поил их парным молоком, потом стал прикармливать супом, пельменями. Словом, всем, что готовили дома. Похоже, лисята были маленьными, они жили в доме. Каждому из своих питомцев Еня дал кличку - Аркан, Маяк и Лагиза. Тройка не сразу привыкла к новым условиям и к хозяину, который много и кропотливо занимался с лисятами. Еня добился, что они стали отзываться на свой кличку, исполняли несложные команды. Аркан и Маяк переносили слесарный инструмент из шкафа на рабочий верстак и назад. Лагиза тоже научилась таскать небольшие вещи из магазина.

Лисята вырастали и все чаще просились на волю. Еня, заметив это, посоветовавшись с родителями, решил отпустить зверят в лес.

Ранним утром, когда горела румяная зорька и разливалась золотом по безбрежной тайге, Еня привел на поводке своих питомцев на то же место, где их нашел. Погладил на прощание доверчиво прилавшихся лисят, потрепал по загривкам. "Идите, разitezься на свободе, живите" - думал Еня, глядя на них.

Так, обреченные на гибель лисята, благодаря помощи и заботе мальчика, остались живы и снова вернулись в родную тайгу.